
 

 

COMUNE DI SOMMARIVA DEL BOSCO 
Provincia di Cuneo 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.6 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO COMUNALE 
SULL’ORDINAMENTO GENERALE DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI. 

 
L’anno duemilaventicinque, addì quattro, del mese di febbraio, alle ore 13:00 nella sala delle 
riunioni.  
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero 
per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 
Cognome e Nome Carica Pr. As. 

PEDUSSIA MARCO - Sindaco SINDACO X   
SPAGNOLO CINZIA AGNESE VICE SINDACO X   
PETITO LAURA ASSESSORE X   
VANNI FABRIZIO ASSESSORE X   
LAZHAR FATIMA DANIELA ASSESSORE X   
  Totale Presenti: 5 
  Totale Assenti: 0 
 
 
Con l'intervento e l'opera del Segretario Comunale ANNA NEGRI. 
 
Il Vicesindaco SPAGNOLO Cinzia Agnese e l’Assessore LAZHAR Fatima Daniela  sono collegate 
in videoconferenza; 
 
PEDUSSIA MARCO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuto legale il 
numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



N. 6/GC del 04/02/2025 
OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO COMUNALE 
SULL’ORDINAMENTO GENERALE DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI.  

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Visto  il vigente regolamento sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi approvato con 
deliberazione della giunta comunale n. 93 del 27/06/2006, esecutiva; 
 
Considerato che la normativa di riferimento è in continua evoluzione ed aggiornamento; 
 
Richiamati, in particolare: 
- il D. Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 e ss.mm.ii.: l’art. 35 con riguardo al reclutamento del personale e 
l’art. 36 con riguardo alle forme flessibili di assunzione e di impiego del personale; 
- il D.P.R. 9 maggio 1994, n. 487, come modificato dal D.P.R 16 giugno 2023 n. 82, che disciplina 
le procedure concorsuali; 
 
Rilevato che il 14 luglio 2023 è entrato in vigore il DPR 16 giugno 2023, n. 82 “Regolamento 
recante modifiche al decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994, n. 487, concernente 
norme sull’accesso agli impieghi nelle pubbliche amministrazioni e le modalità di svolgimento dei 
concorsi, dei concorsi unici e delle altre forme di assunzione nei pubblici impieghi; 
 
Tenuto conto delle nuove modalità di assunzione attraverso il portale sviluppato dal Dipartimento 
della funzione pubblica della Presidenza del Consiglio dei Ministri, che ne cura la gestione, 
disponibile all’indirizzo www.InPA.gov.it; 
 
Richiamato altresì il C.C.N.L. del comparto “Funzioni locali” del 16/11/2022 e, in particolare, il 
nuovo sistema di classificazione del personale; 
 
RITENUTO, pertanto, opportuno redigere e approvare un nuovo regolamento sull’ordinamento 
generale degli uffici e dei servizi che tenga conto delle molteplici modifiche normativa  intervenute 
negli anni di vigenza del precedente; 
 
VISTA la proposta presentata dal Segretario Generale e ritenutala meritevole di approvazione; 
 
DATO ATTO che il testo dell’approvando regolamento è stato trasmesso alle organizzazioni 
sindacali dell’Ente, ai sensi dell'art. 4, comma 5, del C.C.N.L. 16/11/2022; 
 
PRESO ATTO che l’art. 48, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 assegna alla competenza della 
Giunta l’adozione dei regolamenti sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri 
generali stabiliti dal Consiglio; 
 
VISTA la Deliberazione del Consiglio comunale n° 37 del 25/09/1997, con la quale sono stati 
approvati i criteri generali sull’ordinamento degli uffici e dei servizi comunali, ai sensi di legge;  
RITENUTO, pertanto, opportuno approvare la proposta allegata; 
 
VISTO il D.Lgs. n° 267/2000 ed, in particolare, gli artt. 48, comma 3, e 89, comma 2; 
 
VISTO il parere favorevole espresso dal Segretario Generale ai sensi dell’art. 49, comma primo, del 
D. Lgs. n. 267/2000 s.m.i.; 
 

http://www.inpa.gov.it/


CON votazione unanime, palese e favorevole, 
 

DELIBERA 
 

Per quanto in premessa riportato quivi integralmente richiamato: 
1. di approvare il nuovo Regolamento sull'ordinamento generale degli uffici e dei servizi nei 

termini di cui all’Allegato 1 della presente Deliberazione, di cui forma parte integrante e 
sostanziale; 
 

2. di dare atto che con la presente deliberazione viene abrogata ogni altra disposizione 
regolamentare in contrasto con la medesima; 
 

3. di trasmettere copia del presente provvedimento e relativi allegati ai Responsabili dei 
Servizi, nonché alle organizzazioni sindacali territorialmente competenti ed alla RSU locale 
per opportuna conoscenza; 
 
 

4. di disporre la pubblicazione della nuova disciplina regolamentare di cui al presente atto 
nell’apposita sezione dell’Amministrazione Trasparente del sito istituzionale dell’Ente alla 
voce “Disposizioni Generali” – “Atti Generali” – “Regolamenti”; 
 

5. di dichiarare, con separata votazione resa alla unanimità, ai sensi dell’art. 134 del D.lgs. n. 
267/2000, il presente provvedimento immediatamente eseguibile, stante l’urgenza di dare 
corso alla programmazione assunzionale. 

 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

PEDUSSIA MARCO 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

ANNA NEGRI 
 
 

 
 
 
   


